

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية



حل تمارين درس التكامل المحدود

[موقع المناهج](#) ⇨ [المناهج العمانية](#) ⇨ [الصف الثاني عشر](#) ⇨ [رياضيات متقدمة](#) ⇨ [الفصل الثاني](#) ⇨ [الملف](#)

تاريخ نشر الملف على موقع المناهج: 04:50:00 2024-04-01

[إعداد: نورا الكمياني](#)

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الثاني عشر



روابط مواد الصف الثاني عشر على تلغرام

[الرياضيات](#)

[اللغة الانجليزية](#)

[اللغة العربية](#)

[التربية الاسلامية](#)

المزيد من الملفات بحسب الصف الثاني عشر والمادة رياضيات متقدمة في الفصل الثاني

[حل تمارين درس إيجاد ثابت التكامل](#)

1

[حل تمارين درس المزيد من التكامل غير المحدود](#)

2

[حل تمارين درس تكامل العبارات في صورة أس + ب](#)

3

[حل تمارين درس التكامل كعملية عكسية للتفاضل](#)

4

[كراسة صناع المستقبل](#)

5

٥-٦ التكامل المحدود The definite integration

نتيجة ٧

$$\int_a^b (f(x) - g(x)) dx = \int_a^b f(x) dx - \int_a^b g(x) dx$$

يمكن أيضًا استخدام الخواص الآتية لحساب التكامل المحدود:

نتيجة ٨

$$\int_a^b k f(x) dx = k \int_a^b f(x) dx \text{، حيث } k \text{ عدد ثابت.}$$

$$\int_a^b (f(x) \pm g(x)) dx = \int_a^b f(x) dx \pm \int_a^b g(x) dx$$

$$\int_a^b f(x) dx - \int_a^b g(x) dx = \int_a^b (f(x) - g(x)) dx$$

نتيجة ٩

$$\int_a^b f(x) dx + \int_b^c f(x) dx = \int_a^c f(x) dx$$

نتيجة ١٠

$$\int_a^a f(x) dx = 0$$

تمارين ٥-٦

(١) أوجد قيمة كل مما يأتي:

أ $\int_1^3 3x^2 dx = \left[x^3 \right]_1^3 = 3^3 - 1^3 = 27 - 1 = 26$

ب $\int_1^2 \frac{4}{x^3} dx = \left[-\frac{2}{x^2} \right]_1^2 = -\frac{2}{4} - \left(-\frac{2}{1}\right) = -\frac{1}{2} + 2 = \frac{3}{2}$

ج $\int_{-1}^1 (2x^3 - 3) dx = \left[\frac{1}{2}x^4 - 3x \right]_{-1}^1 = \left(\frac{1}{2} - 3\right) - \left(\frac{1}{2} + 3\right) = -\frac{5}{2} - \frac{7}{2} = -6$

د $\int_0^9 \left(\frac{1}{\sqrt{x}} - 10x\right) dx = \left[2\sqrt{x} - 5x^2 \right]_0^9 = (2 \cdot 3 - 5 \cdot 81) - 0 = 6 - 405 = -399$

أ نورا الكمامي

$$\text{هـ} \quad \left[\binom{2}{1} (s-1) - \binom{3}{1} (1-x) \frac{4}{3} \right] - \left[\binom{2}{2} - \binom{3}{2} x \frac{4}{3} \right] = \binom{2}{1} \left[\binom{2}{1} s - \binom{3}{1} s \frac{4}{3} \right] = \binom{2}{1} (2s - \frac{4}{3}s) = \frac{2}{3} s$$

$$\text{و} \quad \binom{4}{2} \left[\binom{1}{1} s + \binom{2}{2} s \right] = \binom{4}{2} (s + s) = \binom{4}{2} (2s) = 6s$$

$$\frac{5}{3} = (3 + 4) - (1 + 8) = \binom{4}{2} \left[\binom{1}{1} s + \binom{2}{2} s \right] =$$

٢) أوجد قيمة كل مما يأتي:

$$\text{أ} \quad \binom{2}{1} \left[\binom{2}{1} s + \binom{2}{2} s^2 \right] = \binom{2}{1} (2s + s^2) = 2s + 2s^2$$

$$\binom{2}{1} \left[\binom{1}{1} s - \binom{2}{2} s^2 \right] = \binom{2}{1} (s - s^2) = s - s^2$$

$$\frac{11}{3} = (1 - 2 - 1) - \left(\frac{1}{3} - 2 \times 2 - 2 \right) =$$

$$\text{ب} \quad \binom{1}{2} \left[\binom{1}{1} s - \binom{1}{2} s^2 \right] = \binom{1}{2} (s - s^2) = \frac{1}{2} (s - s^2)$$

$$3 = (2 + 4) - (1 + 8) = \binom{1}{2} \left[\binom{1}{1} s - \binom{1}{2} s^2 \right] =$$

$$\text{ج} \quad \binom{2}{1} (s + 2s^2) = \binom{2}{1} (s + 2s^2) = 2s + 4s^2$$

$$\frac{10}{3} = \left(2 + \frac{1}{3} + \frac{2}{3} \right) - \left(4 + 2 + \frac{17}{3} \right) = \binom{2}{1} \left[\binom{2}{1} s + \binom{2}{2} s^2 \right] =$$

$$\text{د} \quad \binom{1}{1} \left[\binom{10}{1} s - \binom{10}{2} s^2 \right] = \binom{1}{1} (10s - 45s^2) = 10s - 45s^2$$

$$\frac{4}{15} = \text{صفر} - \left(\frac{2}{3} - \frac{2}{3} \right) =$$

$$\text{هـ} \quad \binom{2}{1} \left[\binom{2}{1} s - \binom{3}{1} s^2 - \binom{4}{1} s^3 \right] = \binom{2}{1} (2s - 3s^2 - 4s^3) = 2s - 6s^2 - 8s^3$$

$$\binom{2}{1} \left[\binom{1}{1} s + \binom{5}{2} s^2 + \binom{1}{3} s^3 \right] = \binom{2}{1} \left[\binom{1}{1} s + \binom{5}{2} s^2 + \binom{1}{3} s^3 \right] =$$

أ. نورا الكمامي

$$\frac{37}{8} = (1 + \frac{0}{1} + 8) - (\frac{1}{1} + \frac{0}{8} + 1) =$$

$$\text{و } \left[\frac{2}{\sqrt{s}} + \sqrt{s} \right] = \left[\frac{2}{\sqrt{s}} + \sqrt{s} \right] \text{ دس}$$

$$\left[\sqrt{s} + (\sqrt{s})^2 \right] = \left[\frac{2}{\sqrt{s}} \times 2 + \frac{2}{\sqrt{s}} \times \sqrt{s} \right] =$$

$$18 = (2 + 2) - (2 \times 2 + 8 \times 2) =$$

(3) أوجد قيمة كل مما يأتي:

$$\text{أ } \left[\frac{1}{8} (3 + \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{1}{8 \times 4} (3 + \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{1}{2} (3 + \sqrt{s}) \right] \text{ دس}$$

$$1 = \frac{1}{8} = \left(\frac{1}{8} \right) - \left(\frac{1}{8} \right) =$$

$$\text{ب } \left[\frac{1}{3} (1 + \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{1}{3 \times \frac{4}{3}} (1 + \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{1}{4} (1 + \sqrt{s}) \right] \text{ دس}$$

$$\frac{2}{3} = \frac{1}{4} - \left(\frac{1}{4} \times \frac{1}{4} \right) = \left[\frac{1}{3} (1 + \sqrt{s}) \right] =$$

$$\text{ج } \left[\frac{2}{0} (1 - s) \right] = \left[\frac{2}{1} (1 - s) \right] = \left[2(1 - s) \right] \text{ دس}$$

$$\frac{2}{0} = \text{صفر} - \left(\frac{2}{0} \right) =$$

$$\text{د } \left[\frac{7}{1} (2 - s) \right] = \left[\frac{7}{1} (2 - s) \right] = \left[\frac{7}{(2 - s)} \right] \text{ دس}$$

$$4 = (2) - (2) = \left[\frac{7}{2 - s} \right] =$$

$$\text{هـ } \left[\frac{9}{2 \times 2} (3 - \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{9}{2} (3 - \sqrt{s}) \right] = \left[\frac{9}{2(3 - \sqrt{s})} \right] \text{ دس}$$

أ. نورا الكمامي

$$7 = \left(\frac{9}{2} \right) - \left(\frac{1}{2} \right) = \left[\frac{9}{2(3 - \sqrt{s})} \right] =$$

$$\int_{-2}^2 \left[\frac{1}{x^2} (s^2 - 0) \frac{4}{2-x^2} \right] = \int_{-2}^2 \frac{4}{s^2} (s^2 - 0) \frac{1}{2-x^2} = \int_{-2}^2 \frac{4}{s^2 - 0} \frac{1}{2-x^2} \quad \text{و}$$

$$\Delta = (3 \times 4) - (4) = \int_{-2}^2 \left[\frac{4}{s^2 - 0} \right] =$$

(4) i إذا علمت أن ص = $\frac{2}{s+5}$ ، فأوجد $\frac{1}{s}$.

ب أوجد قيمة $\int_{-2}^2 \frac{s^2}{(s+5)^2} ds$.

$$\text{ج } (s+5)^2 = 0$$

$$\frac{4s}{(s+5)^2} = s^2 \times \frac{1}{(s+5)^2} = \frac{4s}{s+5}$$

$$\int_{-2}^2 \frac{4s}{(s+5)^2} ds = \int_{-2}^2 \frac{4s^2 \times \frac{1}{s}}{(s+5)^2} ds \quad \text{ب}$$

$$\frac{4}{5} = \left(\left(\frac{4}{5} \right) - \left(\frac{4}{9} \right) \right) \frac{1}{2} = \int_{-2}^2 \left[\frac{1}{s+5} \right] \frac{1}{2} ds =$$

(5) i إذا علمت أن ص = $(s-2)^2$ ، فأوجد $\frac{1}{s}$.

ب أوجد قيمة $\int_{-2}^2 s^2 (s-2)^2 ds$.

$$\int_{-2}^2 (s-2)^2 ds = \int_{-2}^2 s^2 (s-2)^2 ds = \frac{4}{5} \quad \text{ب}$$

$$\int_{-2}^2 (s-2)^2 ds = \int_{-2}^2 s^2 (s-2)^2 ds = \frac{4}{5} \quad \text{ب}$$

$$\int_{-2}^2 \frac{1}{s} ds = \frac{3}{10} = \left(\left(\frac{3}{2} \right) - \left(-1 \right) \right) \frac{1}{10} =$$

أ. نورا الكماياني

٦) أ إذا علمت أن $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + \sqrt{x})^5}{1} = 1$ ، فأوجد $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{x}}$.

ب أوجد قيمة $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + \sqrt{x})^5}{\sqrt{x}}$

٣) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{x}} = \infty$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{x}} \times \lim_{x \rightarrow 0} (1 + \sqrt{x})^5 = \frac{\infty}{1} = \frac{\infty}{1}$$

$$\frac{(1 + \sqrt{x})^5}{\sqrt{x}} =$$

٤) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + \sqrt{x})^5}{\sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + \sqrt{x})^5}{\sqrt{x}} \times \lim_{x \rightarrow 0} \sqrt{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + \sqrt{x})^5}{\sqrt{x}} \times \sqrt{x}$

أ. نورا الكعبي

$$84 \frac{2}{0} = \frac{422}{0} = \left(\left(\frac{5}{1} \right) - \left(\frac{5}{1} \right) \right) \times 4 = \lim_{x \rightarrow 0} \left[\frac{(1 + \sqrt{x})^5}{1} \right] =$$